

# 菏泽法院:拧紧“六道”阀门 确保审判质效

本报讯(通讯员 蒋伟 记者 胡德光)今年以来,菏泽法院凝心聚力,狠抓审判执行第一要务,拧紧“六道”阀门锁住案件质量,确保审判执行全面提质增效。数据显

示,1至4月份,菏泽法院案件结收比

84.8%,同比上升16个百分点。

拧紧“思想阀门”,用学习教育激发办案热情。以全体干警为覆盖面,扎实开展学习教育;以政治教育筑忠诚,实现线上线下各类政治教育全覆盖;以党史教育强党性,忆党史、践初心,凝聚奋斗意志;以英模教育扬正气,开展青年干警跟班学习,讲好英模故事,凝聚比学赶超的浓厚氛围。明

确2022年为作风建设年,围绕提高审判执行质效,提优势补短板强弱项,开展“解放思想大讨论”“我为法院发展建言献策”“司法作风自查自纠”“岗位大练兵、业务大比武”等活动,增强干事创业氛围。

拧紧“业务阀门”,用学习培训提升业

务能力。通过法治大讲堂,将业务培训贯

穿于日常工作;定期开展民法典培训,提高干警法律适用能力。组织各业务庭利用业余时间,集中学习民法典,探讨审判实务问题,夯实专业理论功底。加强信息调研工作力度,开展买卖合同纠纷专项调研,力求

调研工作多出精品,推动形成潜心钻研、教

学相长的良好氛围,助推业务水平整体提

升。

拧紧“调解阀门”,用多元调解化解矛盾纠纷。充分发挥庭审调解优势,通过摆事实、讲道理,缓解当事人抵触情绪,通过辨法析理,使调解更具说服力。利用基层法庭立足乡村服务群众的优势,延伸调解触角,积极构建“大调解”平台,力争实质性

化解纠纷。对当庭调解不成的,不急于判

决,待双方当事人冷静下来后,再行处理,

力争找准症结,适时调解。1至4月份全

市法院调撤率47.3%,实现了案结事了人和。

拧紧“质检阀门”,用“三道关口”严防

裁判文书“带病出院”。严把裁判文书“三

道关口”——审判人员把好第一关,承办人

对审判文书严格把关,严防案件差错、文书

瑕疵问题;庭院长把好第二关,对可能上诉

的疑难复杂案件,一律由庭院长审核签发,

把发改革高的法官纳入重点管理;专业法

官会议把好第三关,充分发挥专业法官会

议职能作用,对可能引起上诉、信访的案件

深入研究,力求化解风险。“三道关口”构建

执行直播抓老赖和民法典宣传,提高群众

法律意识,增进群众对法院工作的理解与

支持。主动开门纳谏,召开律师参与审级

职能定位改革座谈会,邀请律师、当事

人对法院的工作提出意见建议,提高群众

对法院工作的满意度。

案例参考,减少对二审裁判的不合理预期,

从源头上减少上诉案件。

拧紧“宣传阀门”,用全方位公开树立

法院形象。深入推进“阳光司法”,立足庭

审直播、文书公开,不断增强司法工作透明

度,开展庭审直播5386场次,文书公开20642件,切实让司法在阳光下运行。开展

执行直播抓老赖和民法典宣传,提高群众

法律意识,增进群众对法院工作的理解与

支持。主动开门纳谏,召开律师参与审级

职能定位改革座谈会,邀请律师、当事

人对法院的工作提出意见建议,提高群众

对法院工作的满意度。

## 单县法院:司法为民显温情

本报讯(记者 胡德光)近日,年过半百的吴某侠受儿子委托,来到单县法院,要求变更两个孙子的抚养权。

原来,吴某侠的老伴、儿子都患有精神分裂症,儿子还是一级残疾,全家都靠她苦苦支撑。儿子与儿媳离婚后,孩子留给了孩子爸爸。尽管享受着低保等政策,但持续不断的医药费、教育费、抚养费还是让她难以支撑,万般无奈的她接受了儿子的委托,来到单县法院起诉要求变更抚养关系。

该院立案庭党支部书记石永林了解

情况后,发现当事人的情况符合国家规

定的减缓免交诉讼费条件,帮助当事人

申请了免预交诉讼费。办案法官齐广君

了解到情况后,主动联系法律援助中

心帮助当事人申请法律援助。

看到单县法院为了她的案子奔波,

临走时,吴某侠拉着石永林的手热泪盈眶地

说:“你们认真为我们着想,为群众办实

事,我代表我们一家人感谢你们。”

据介绍,近年来,单县法院坚持以人

民为中心,扎实推进一站式多元纠纷解

决和诉讼服务体系建设,完善便民硬件设

施,不断提升司法服务质量;加强智慧法

院建设,通过全流程网上办案、互联网庭

审、巡回审判等不断提升审判质效,全力

以赴为群众办实事解难题,不断增强人民

群众的获得感、幸福感、安全感。三年来,

该院共计减缓免交诉讼费245517元。

## 巨野法院成功调解一变更抚养权案

本报讯(通讯员 周莹莹)近日,巨野法院龙堌法庭成功调解一变更抚养权案,得到原告和被告的肯定。

原告张某与被告郝某于2017年2月

24日经巨野法院调解离婚,婚生男孩郝

某甲由被告郝某自行抚养,待孩子独立

生活后,随父随母由其自择。离婚后,被

告郝某身患尿毒症,经多方治疗至今未

治愈,现已丧失劳动能力,造成家庭生

活十分困难,无力继续抚养郝某甲。

为了保证孩子更好地健康成长,原告告诉

巨野法院,请求依法变更郝某甲的抚养权。

受理案件后,承办法官第一时间与

双方取得了联系。原告表示想给孩子更

好的生活,要求变更抚养权;被告虽然自己

已所能地继续抚养孩子上学与生活。被

告请求法官能够说服原告不要变更抚养

权,哪怕是共同抚养也行。

在充分听取双方的意见后,承办法官

认为,双方离婚后,孩子一直随男方生活

,形成了稳定的生活和学习环境,便又找

到原告,传达了被告的诉求,对其进行劝

解。经过法官耐心细致做调解工作,双方

达成一致调解协议,孩子由双方共同抚养

,双方都参与家庭教育,不变更抚养权。

## 郓城警方抓获一上网逃犯

本报讯(通讯员 庞倩茹)近日,郓城县公安局刑警大队联合丁里长派出所将上网逃犯田某抓获。

今年4月21日,郓城县丁里长街道

办事处村民方某报案称:2021年11月

份,其在手机上下载了一个“海惠购”APP

软件,在此软件上注册了一个名叫“福源

多服装店”的网店,投资做买卖服装的生

意。投资前期,其在该平台提过几次现,

感觉很可靠,又将妻子拉入其中开了第

二个店,夫妻一共投资37万元。到今年

4月20日,发现两家网店都不能提现,且“海惠购”APP软件也打不开,随即报警。

民警经侦查发现,自今年4月14日至4月20日,犯罪嫌疑人田某的银行卡交

易流水达149万余元,其中包括方某的25

万余元资金也转入田某的银行卡内。田

某被抓获归案后,承认其在明知是网络犯

罪资金的情况下,仍将自己的七张银行卡

交给他人使用,非法获利3.5万元。

目前,犯罪嫌疑人田某已被郓城县公

安局依法采取刑事强制措施。

## 巨野警方打掉一帮信犯罪团伙

本报讯(记者 胡德光)近日,巨野警方成

功打掉一个帮信犯罪团伙,抓获涉案人

员10人,缴获涉案银行卡、手机一宗,涉

案金额高达8000余万元。

2021年4月23日,巨野县公安局陶庙

派出所接辖区一服装厂员工报警称,

2021年4月21日,一冒充西安市公安

局工作人员以该员工涉嫌犯罪为由,诈骗

其12万余元。

接警后,经缜密侦查,民警发现该员

工被诈骗的资金中,有8万余元转入鄄城

县邢某银行卡,其余4万元汇入天津市张

某银行卡。获取线索后,民警立即围绕

邢某、张某(被湖南警方抓获)进行深入

调查,一个隐藏较深的帮信犯罪团伙逐

渐浮出水面。

2021年4月29日晚上,发现邢某在

巨野一宾馆出现,民警立即赶赴宾馆将

其抓获。

据邢某交代,是其朋友武某和韩某

让其办理的银行卡四件套,并按每套银

行卡2000元的价格收购。邢某在金钱的诱

惑下,一起办理了5套银行卡,通过武某和

韩某出售给了香港人吴某某,邢某同时

还交代其朋友韩某某、董某某也分别办

理了3套和2套银行卡,也通过武某和韩某

出售给了香港人吴某某。

根据这一信息,民警立即对武某和

韩某进行秘密侦查,通过走访和摸排,于

2021年5月1日在鄄城县将武某、韩某、

董某某、董某某等4人抓获。

据武某交代,2021年4月9日,武某接

到香港人吴某某电话,称自己正在收

购银行卡,每套4500元,让其帮忙收

购。武某认为有利可图,就安排其妻

弟韩某联系卖卡人,并许诺每套银行卡

给2000元钱。韩某联系到其朋友韩某

某、董某某和邢某共办理10套银行卡,并于

2021年4月12日卖给香港人吴某某。

经缜密侦查,近日,民警在深圳将王

某、林某、游某、王某等4人抓获。据其交

代,王某、林某将其收购的40余套银行卡

卖给了台湾男子,该台湾男子将深圳市的

游某某代收快递,游某某安排游某进行

隐蔽包装后邮递到台湾,再转手到美国。

至此,一个为境外电信诈骗洗钱的</